



全國政協委員、香港惠州社團聯合總會執行主席、百利宏控股董事長黃少康



百利宏控股旗下百宏光電轉產口罩生產線

# 黃少康：助力香港開拓發展機遇 細水長流做好青年工作

全國政協委員、香港惠州社團聯合總會執行主席、百利宏控股董事長黃少康，近日就當前香港面臨的嚴峻挑戰，以及中央經濟工作會議中指出的「各級政協委員要堅持建言資政和凝聚共識雙向發力，發揮港澳政協委員雙重作用，助力香港恢復秩序」為話題，表達了他對香港未來更好融入國家發展大局的願景，並暢談了對青年工作的支持、做好公益的初心和齊心抗疫的決心。

特區行政長官依法施政，充分發揮愛國、愛港、愛鄉精神，進一步發揮政協委員的雙重積極作用，為推動香港和內地的合作與交流努力做貢獻。他指出，要積極發展具有廣泛代表性和較大影響力的愛國愛港愛鄉團體。作為香港惠州社團聯合總會執行主席，黃少康密切團結屬社團和旅港鄉親，一直不斷加強聯繫香港各界友好團體，積極支持及參與香港社會事務，在推動惠港兩地的合作與交流、維護香港長期繁榮穩定和支持家鄉經濟建設等各方面發揮獨特作用，作出了積極貢獻。

### 大灣區協力香港重塑發展機遇

黃少康提出，對香港來說，參與大灣區建設，就是在保持本身獨特優勢的同時，與灣區的其它城市互惠互通，讓資源流動起來，在更有效率的基礎上配置資源，創造價值。他表示，香港融入大灣區，可以結合內地優勢，更好地發展創新科技產業，為香港經濟的發展增添新動力，也為香港的傳統優勢產業拓展新的發展空間。另外，也可以給港人提供更大的市場和更多的優質工作機會，促進大灣區內的人才流通。他指出，

打造粵港澳大灣區，建設世界一流城市群，有利於豐富「一國兩制」的實踐內涵，進一步加強香港與內地的交流合作，促進香港的長期繁榮穩定。更有利於進一步深化改革，擴大開放，促使國家建立與國際接軌的開放型經濟新體制，建設高水平參與國際經濟合作的新平台。

### 樂善好施堅持公益回饋社會

「幫助那些需要幫助的人，讓他們有能力改變自己的現狀，改變自己的命運。」二十多年來，黃少康一直堅持公益回饋社會，從未間斷，累計向社會公益捐贈近2億元。由他發起成立的榮才慈善基金會，以「敬老、助學、救急」為宗旨，自2006年起，每季度都向黃少康的家鄉惠州市惠陽區永湖鎮全體共約1,500位75周歲以上老人發放敬老金和節日慰問金，為老人送去一份關愛和溫暖，並以獎助獎學、贊助辦學經費等方式關懷永湖鎮農村學校教師和貧困學生。黃少康始終把「助人為樂」當作一種信念，用實際行動詮釋了樂善好施、扶危濟困的大愛精神，用滿腔熱忱和博大胸懷譜寫出了一曲奉獻之歌。

### 香港青年融入祖國發展共創未來

一直以來，黃少康都關注年輕一代的成長並全力支持香港和內地的教育發展，他表示，未來是年輕

人的主場，這切實關乎着改革開放的成功和國家的持續興盛。他提出，香港青年缺乏國民觀念和家國情懷，不能正確的認識「一國兩制」，部分香港青年人不能正確認識香港的核心價值觀，曲解民主、自由、人權，甚至做出擾亂和破壞社會秩序的非法行為。為此，他認為應該做出通盤考慮，從香港實際出發，標本兼治，努力培養香港青年人的家國情懷、國家觀念及國際視野，並提升個人的責任感和正向思維。

他強調，要加強國民教育，大力宣傳中國傳統文化。目前部分香港學生缺乏國家觀念、缺失對中華民族的了解和對中華文化的認識。要讓香港青年了解祖國的文化、歷史，才能增強歸屬感。應該為香港青年提供更多體驗性的活動，例如到內地交流、參觀、實習等。他指出，現在香港有各種社團、機構都在做青年工作，帶動香港青年去內地考察，讓他們更多認識內地的現狀，增加對國家的感情。其次，要幫助青年人解決生活和工作問題，借助國家的發展戰略，把香港的優勢做強做大，運用國家資源，積極解決香港的青年問題。

黃少康認為，培育青年發展是細水長流的工作，需要社會各界的參與和配合，青年工作應該更加深入，不能只流於表面，要致力為青年開拓新天地，為香港的未來發展和人才培育作出更大努力。

黃少康表示，作為全國政協委員，要堅決維護國家的主權、安全和发展利益，堅定支持「一國兩制」和基本法，支持香港特區政府和



黃少康（左一）自2006年成立榮才慈善基金會，每季度向惠州市惠陽區永湖鎮老人發送敬老金。



2019年，黃少康（前排左六）帶領香港青年惠州考察團到訪惠州。

## 不忘初心 助力祖國打贏抗疫戰

面對來勢洶湧的新冠肺炎疫情，百利宏控股董事長黃少康在疫情初期就迅速發動旗下各海外子公司、跨境電商機構、海外留學生組建全球抗疫物資採購團，加入到抗疫物資採購的行動中，在日本、韓國、新加坡、意大利、英國等地夜以繼日的搶購了約300萬個口罩、約10萬8千套防護服和大量的抗疫醫療物資。「採購抗疫物資的過程是非常艱難的，這是我有史以來最忙的一個春節」，他指出，抗疫初期最令人心急的是，幾乎所有的貨源都斷貨了。物資越是緊缺，大家越是不敢懈怠，他時時刻刻把手機帶在身邊，一直盯着採購群裡跳動的信息，一有消息馬上聯繫和對接，生怕錯過一個機會，漏掉一筆物資。他又表示，雖然到處都物資匱乏，但是保障抗疫物資的質量是重中之重，如果買到的物資質量不合格，可能會因為防疫不到位，而危及人身健康，所以產品質量把關不得不謹慎。購買物資前，要審核一系列供貨商的生產許可證、營業執照

以及所購物資的相關檢測報告。他還在採購團中成立了一個專門的抗疫物資鑒定團隊來確認這些產品的質量是否過關、用途是否符合需求。黃少康回憶，在他組織全球抗疫物資採購團採購的過程中發生了很多感人的事，為了能把防護服及時送回國內，一位在捷克的工程師同事，帶着在英國找到的1,600件杜邦防護服，兩天兩夜沒有睡覺，馬不停蹄的開車、坐飛機趕了5千多公里的路把防護服送回國內物流倉。還有同事不畏辛苦，從韓國人肉背回240件防護服。這樣的動人故事不勝枚舉，他指出，無論是在海外一線採購物資的團隊，還是在國內協助防疫抗疫工作的同事，這個春節都過的與眾不同，大家都覺得，為了祖國、為了家鄉，這點辛苦和付出都不算什麼。未來，他將牢記全國政協委員的使命與擔當，繼續帶領大家不忘初心，用行動支援、守護、傳遞愛心善舉，助力祖國早日打贏這場抗疫戰。



自疫情發生後，黃少康（左六）旗下公司夜以繼日在海外購買了大量抗疫醫療物資助家鄉抗疫，其中在2020年3月，他代表香港惠州社團總會向惠州市第六人民醫院捐贈3萬個N95口罩。